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EYXAPIZTIEZ

Me agopun TNV TTapouca dITTAWUATIKA Epyacia Ba ABEAa va euxapIoTHOW IDIAITEPWG
TNV emBAéTTOoUca KaBnynTpia K. AackaAotrouAou AcTragia yia Tnv kaBodrjiynon Kai
TIG XPAOIMEG CUMPBOUAEG TTOU TTPOCEPEPE, OTTWG ETTIONG KAl TOV OUOTIUO KaBNyNTh K.
Akpita AAKIBIGdN, Xxwpig Tn BoriBeia Tou oTToiou n epyacia auTtr dev Ba pTropouce va
TTPAYHOTOTTOINOEI.

ETriong, Ba BeAa va euxapioTrow TTNV OIKOYEVEIA KAl TOUG PIAOUG POU YIa TNV Yu-
XOAOYIKI KaI OIKOVOWMIKI) UTTOOTRPIEN KATA TN SIAPKEIQ TWV GTTOUSWYV HOU.



NEPIAHWH

2T10X0G TNG TTapoucag SITTAWUATIKAG Epyaaciag gival n avadeitn TN onuaaciag TNG Je-
B86d0ou Dixon resultant [Dixon1909] yia Tnv atraAoi@r) ayvwoTwy o€ éva aUCTNUA TTo-
AUWVUUIKWYV £EI0WOEWY, KOBWG Kal TG TPOTTOTTOINOCNG TNG atrd Toug Kapur, Saxena
kKal Yang[Kapur1994]. EmirAéov, u€pOG TNG epyaciag atroTeAE Kal N UAOTTOINGN TOU
aAyopiBuou Twv TeAeuTaiwyv o€ python kal N evOWPATWON Tou OTO €pyaAEgio UTTOAO-
YIOTIKNG AAYERPOG sympy. To TTEPIEXOUEVO TNG EPYACIAC OpYyaVWVETAI WG £EAG:

210 KegpaAaio 1 TTapabEéTovTal opIoHOi Kal EI0aywYIKA OToIXEIa yia TIG resultants kai
N XprRon Toug.

210 KedAaio 2 Trapoucidlovtal n kAaoikr Dixon Resultant, n yevikeuon 1ng peBodou
Cayley-Bézout atmé tov Dixon kal pepika Trapadeiyuara.

TéNog, oo Ke@dAaio 3 TTapouciddeTal n TpoTToTToinon Tng PeBodou tou Dixon atrd
Toug Kapur, Saxena kal Yang Kal Ta TTAEOVEKTHATA TNG.



ABSTRACT

The purpose of this thesis is to highlight the importance of the Dixon resultant for the
elimination of unknowns in systems of polynomial equations, as well as of its variant
developed by Kapur, Saxena and Yang. Part of this paper is also the implementation
of the KSY algorithm in Python and its integration to SymPy, one of the most popular
computer algebra systems (CAS). The material of this paper is organized as follows:

Chapter 1 lists definitions and a small introduction about resultants and their use.

Chapter 2 deals with the classical Dixon resultant, the generalization of the Cayley-
Bézout method by Dixon and presents some examples.

Finally, Chapter 3 introduces the variation of Dixon’s method by Kapur, Saxena and
Yang and its advantage over the classical.

Vi
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KE®AAAIO 1

EIZAIQrH

2AMEPA, UTTAPXEI OUCIOOTIKA avaykn yia ypriyopn Kal atmmodoTikr) AUCH CUCTNUATWY
TTOAUWVUUIKWY EEI0WOEWY. TETOIO CUCTANATA KAVOUV TNV EUPAVIOT TOug O€ BIAPO-
POUG ETTIOTNUOVIKOUG TOUEIG, OTTWG Eival N POMTIOTIKY, N MNXAVIKA, N KIVAUATIKA, N
yewdaioia kal dAAol. Mia kKAaoikr u€6odog yia Tnv AUon auTwv TwV cUoTNUATWY Ei-
val Je TN xpron Twy resultants. H duokoAia yia T AUon TToAuwvUuwY, TTEpa aTréd TV
eupeon Twv PICWV TOUG, €ival N EUPECN TWV CUVONKWYV YIa TOUG OUVTEAEOTEG (1) TTOPA-
METPOUG) OTTOU TO OUCTNUA CUVAVTATAI JE €va OUVOAO AUCEWV. AUTEG 01 CUVORKEG O-
vopadlovTal resultant Tou cuoTiuatog. Mevikd, pia resultant sival éva TToAuwvUpPO TTOU
TIPOKUTITEI ATTO €va OUCTNHA TTOAUWVUUIKWY €GI0WOEWV Kal TTEPIAAPPBAvel Tn Auon
TOou ouoTAPaTOG [Lewis1996]. Me Tov 6pO AUON evvoouvTal Ta KOIVA UNOEVIKA TwV
TTOAUWVUNWY TTOU avAKouv oTo ouoTtnpa. Mia Bewpia yia Tnv eupeon TG resultant
Kal TN AUon TOU OUCTAMATOG €ival N atTaAoIPh Twv PETABANTWY. YTTdpyxouv dUo KU-
PIEG TTAPOAAQYEG YIa TNV ATTAAOIPr HETARBANTWY ATTO £va TTOAUWVUMIKO oUCTNPA O€
Mop@n TTIVAKwY Kal Tov uttoAoyiouo TnG resultant. H Sylvester resultant [Zhao2010]
-Me Tnv otroia dev Ba aocxoAnBouue- kal n Bézout-Cayley resultant [Palncz2013,
Bezout1779]. Kai o1 duo péBodol £xouv wg OTOO TNV ATTOAOIP V PETARANTWY a-
O v + 1 TToOAUWVUPa HECW TOU TTivaka TngG resultant. 310 Ke@AAaio TTOU aKOAOUBEI

TapoucidleTal n Dixon resultant trou €ival T0trou Bézout-Cayley.



KEDAAAIO 2

H kAaoiki Dixon Resultant

2.1 H diatutrwon tou Cayley yia Tn pééodo Tou Bézout

Apxikd, ag utrevBupiooupe Tn dlatuttworn Tou Cayley [Cayley1865] yia Tn péBodo
Tou Bézout yia Tn Abon cuoTnudtwy 800 TTOAUWVUMIKWY e€lowoewyv. Agilel va e-
ToNUAvouue o1 OTTWG ava@épel 0 kaBnynthg Kapur, n p€6odog auTtr avhkel OTov

Euler.

‘Eotw f(z) ka1 g(z) TTOAUWVUPQA, pE BaBuod deg = max(degree(f),degree(g)), Kal «
BonOnTikn} uetaBAnTh. H TTo06TNTA:

gival éva CUPPETPIKO TTOAUWVUHO TwV x KAl o BaBuou deg — 1, TO o1T0i0 OVvouddouue
ToAuwvupo Dixon Twv f kal g. O Cayley (kai o Bézout o€ dia@opeTikA diatutrwon)
TTapaTAPNOav 0TI KAOE KOIVO INOEVIKO TwV f Kal g gival Kal uNdEVIKO TNG d(z, ) yIa
KAOe TN TNG . QG €K TOUTOU, O€ KABE KOIVO UNdeVIKO, KABE GUVTEAEDTAG TNG o OTN

d(x, ) €ivanl = 0. & HOPPN TTIVKAKWV:

_ ) - _O_
xT 0
M —
_‘/deg_ _O_

OTTOU, 01 OTAAEG TOU deg X deg TTivaka M atmroTeAOUVTAIl ATTO TOUG OUVTEAEOTEG TWV
a'. Auté pag divel éva opoyevéG oUOTNUA PE VEEG PETORANTEG vy, g, . . . Ugey TTOU O

vTigToixouv oTig 20, z!, . .., x%9~! kol £EIOWOEI TTOU AVTICTOIXOUV OTOUG GUVTEAEOTEG



TWV o',

_ o - _O_
(%) 0
M - (2.1)
[Vieg] 0]

To TTapatmavw cUCTNUA £XEI PN TETPIMPEVES AUCEIG av KAl JOVO av n opidoucd Tou D
gival undév. H D ovopadetal Dixon resultant Twv f kail g kail M €ivai o Trivakag Dixon.
KataAryoupue Aoimmév 011 0 undeviopog tng Dixon resultant D gival avaykaia cuvorkn
yla TV UTTapgn Koivou undevikou Twv f kal g. H poper tou Cayley yia tn péBodo
Tou Bézout mapouoidletal ota Mapadeiypata 1-4 mou akoAouBouv. YTroloyilouue
Ta M kai D yia 1a dedopéva f kal g Kal oXoAIaoupe Tn oxéon HETAEU TOU UNOEVIOUOU
TNG D Kal TWV KOIVWV UNOEVIKWY Tou CUCTAPATOS f = 0,9 = 0. Z& KABe TTEPITTTWON

TTOPAYOVTOTTOIOUME TA f KAl g YIa EUKOAO EAEYXO.

2.2 MNMapadaiypa 1: ApiOunTtikoi cuvteAeoTég — Koivi pida

‘EoTw TTOAUWVUMA f Kal g :

flx)=2% 22" — 1o +12 = (v — 4)(z — 1)(x + 3)

glx)=2*+3x—4=(z—1)(x+4)

To moAuwvupo Dixon Ba givai:

(2. a) 1 |23 =222 —1lz+12 22+4+3z—14
T, a) = _
=3 — 202 —1la+12 a?>+3a—14

(2% + 3z — 4)a* + (322 + 2 — 4)a’ + (—42” — 42 + 8)a’



E&IoWvovVTag TOUG OUVTEAEOTEG TWV aTTAIPVOUE TIG TTAPAKATW £EICWOEIG:

2+ 3z + —4=0
32+ r+-4=0

4o —4x —8 =10

Omote o mivakag Dixon M 6a eivai:

1 3 —4 1 3 —4
M=13 1 —4/| kain Dixon Reusltant: D = | 3 1 —4/=0
—4 —4 8 —4 —4 8

Edw mTapaTtnpoupe 0TI TO cUCTAPA €XEI WIA KOIVH pifa 0To x = 1, yI' auTo Kal n opifou-
oa Byaivel 0. KaBwg n D egiowvetal TAUTOTIKA Pe TO 0, eV YTTOPOUE VA TTAPOUE

KATTrola eTTITTAEOV TTANPOQOpIa yia TNV EUPECN TNG PICaC.
2.3 MNapadeiypa 2: Ap1OunTIKOi cuvteAeoTEG — Kapia Koivi pida
‘EOTW TTOAUWVUUA f Kal g :
flx)=2* 22" -1z +12=(z —4) (z — 1) (z + 3)
g@)=a*+5r+4=(x+1)(z+4)
Tote, T0 TTOAUWVUPO Dixon Ba eivai:

(:1:2 + 5x + 4) a? + (55152 +bxr — 20) al + (43:2 — 20z — 104) ol

O mivakag Dixon kai n opioucd Tou:

1 5 4 1 5 4
M=15 5 —-20 | KA1 D=|5 5 —20 | =800
4 =20 —104 4 =20 —-104



H opiouoa cival un gNdEVIKN, TTPAYHA TTOU onpaivel 6Tl 01 U0 £EI0WOEIG OEV £XOUV

Kolviy pica.

24 Mapadeiypa 3: NMapaUeTpIKoi CUVTEAEOTEG - EVTOTTIONOG OAWYV
TWV p1{wv

‘E0TW TTOAUWVUUA f Kal g :

flo)=—A% =242 4 Ax® — Az +3A+ 32> — 30 =(-A+2)(A+3)(A+z—1)

g(x) =3A% +4Ar +2° = (A +7) (3A + )

To moAuwvupo Dixon Ba givai:
(443 + 4A%2 + 11A% + 13Ax — 3A + 3x) o' +(4A* + 4432 + 5A3 + 11A%z — 21A? — 3Az) ®
O mivakag Dixon 6a €ivai:

4A2 +13A+3 443+ 1142 —-3A
M = KAl

4A3 +11A% —3A 4A* + 543 — 21 A2

4A* +13A+3  4A%+114%-34A )
D = = —8A?(A+3)"(2A+1)
4A3 +11A% —3A 4A* +5A3 — 21 A2

O¢tovtag D = 0 Traipvoupe TIg €EAG Auoeig: A = —3, —3, —%, 0,0

TNV TTPAYUATIKOTATA Ol AUOEIG TwV f(x, A) = 0 Kal g(z, A) = 0 oT0 TTEdIO TWV PNTWV

givat:
(:L’, A) = (97 _3)7 (37 _3)a (07 O)? (37 _%)

Mapatnpoupe 611 OI TIUEG TNG TTAPAPETPOU A aTTO TN AUON TOU CUCTAPATOS TwV dUO
TTaPATTAvVW £EI0WOEWV gival kal o1 pieg TNG D. QoT1d0o0, N Auon A = 0 £X€l TTOAATTAG-
TNTa 2 0TV €gicwon D = 0, evw TTOAATTOTNTA 1 0TO CUCTHPA TwV dUO ECICWOEWV. 2€
QAUTO TO TTAPAdEIYUA, OAA TA UNOEVIKA TOU CUCTANATOG EVTOTTIOTNKAV ATTO TA NOEVIKA

NG Dixon resultant.



2.5 MNapadeiypa 4: MapaueTpikoi ouvTeAEOTEG — XWpPig avAKTNON

pi{wv
‘EoTw TTOAUWVUMA f Kal g :
flr)=—A%2+ A* + Ax® —4Ax +3A+ 32> —3x = (—A+2)(A+3)(z — 1)
glx)=Ar—A+2> —x=(A+2)(xr—1)
To TToAuwvupo Dixon:

(24%z — 2A% 4+ 6Az — 64) o' — (242 4+ 2A% — 6Az + 6A) o

O mivakag Dixon kai n opifoucd Tou:

2A2 + 6A —2A% —6A
—2A% —6A 2A%+6A

= — :O

2A2 + 64 —2A% —6A
Kal
—2A% —6A 2A%+6A

TNV TTPAYUATIKOTATA O AUOEIG TwV f(x, A) = 0 Kal g(z, A) = 0 oTO TTEdIO TWV PNTWV

givai:
(x,A) =(3,-3),(1,A),(0,0)

AuT TN Qopd, 0 UNOEVIOPOG TNG D Ogv divel KATTola €TTITTAEOV TTANPOPOpPIa yIa TIG

KOIVEG PICEC TWV ECICWOEWV.



2.6 H yevikeuon Tng ne06dou Cayley-Bézout atroé tov Dixon

O Dixon yevikeuoe tnv TTpooéyyion Tou Cayley yia mn yéBodo Tou Bézout yia cuoTh-

MOTA TPIWV TTOAUWVUNIKWY £CI0WOEWV PE OUO ayVWOTOUG.

‘EoTw Tpia TTOAUWVUUA f, g, h ME QYVWOTOUG TIG UETABANTEG z, ¥:

flz,y) =0
g(‘rvy> - O
h(z,y) =0

Y Y Y
o(x,y,a, B) = (z —a)(y— B) fla,y) glavy) h(a,y)

OTTOU (1, 3 BONBNTIKES pETABANTEG.

©£TOVTAG TA VIVOUEVA o' 37 i0a Ye undEV TTAiPVOUNE £va OUOYEVEC YPOUMIKG oUaTNUA
OTTWG Kal TrpIv. H avTioToixn opidouca Tou TTivaka Twv cuvTeAeoTwy gival n Dixon

resultant D.

O Dixon atédeige 0TI yia TNV UTTAPEN KOIVWV PIWV O€ TPIA YEVIKEUPEVA TTOAUWVUNQ
deuTépou BaBuou, o uNdeviopog TNG D gival avaykaia ouvenkn. EmimAéov, n D dgv

€ival TAUTOTIKA PNOEV.

H p€Bodog kai o1 atmodeigelg Tou Dixon eUKOAa yevikeuovTal yia €va ocuoTnua v + 1
TTOAVWVUUWY v BaBuou pe v ayvwoTtous. Ag BuunBoupe o1 éva TTOAUWVUO gival
YEVIKEUPEVO av OAOI OI CUVTEAEOTEG TOU €ival aveCapTNTEG METAEU TOUG TTAPAMNETPOI.
‘Eva TTOAUWVUHO v JETABANTWYV gival v-00TOU BaBuou av gu@avidovtal o€ autd OAeG

01 OUVAUEIG TWV PETABANTWY TOU ATTO TN PNOEVIKA £WG KAl TN PEYIOTN.



Eotw p;(x1,...,2,),5 =1,...,v+ 1 €ival v + 1 TTOAUWVUPA v PHETABANTWV.

k k
Z Z Qjiy,iy Ty, -1, , 1 < j<v+1

11=01 1, =0y

OTTOU (¢ €ival BIOKPITOI ATTPOCBIOPIOTOI CUVTEAEDTEG.

MNa mapddeiyua, Ta TPia TTOPAKATW TTOAUWVUUA gival YEVIKEUPEVA v-OTOU BaBuou

(x:2,y:1):

P1 = Qg + a1 + a2y + asxry + a4x2 + a5x2y
P2 = by + b1z + boy + bsxy + byx® + b5x2y

p3 = Cop + 1T + cy + 32y + c4x2 + c5x2y

AvTiBeTa, Ta TPIa TTAOPAKATW TTOAUWVUMPA OEV Eival YEVIKEUUEVA:

¢ = 3z + (ax)” + 2%y
¢ =y +ay— (ax)’

g3 =b+cix+ coy

270 ¢ 0 ouVvTEAEOTAG 3 BV gival atTpoodIOPIOTOG -OTTOTE, DEV Eival YEVIKEUPEVO- KAl

0 ouvTeAeoTAC Tou 2%y AgiTTel, oTTOTE eV gival TTARPEC v-0ToU BaBuou.
Yy

H péBodog Tou Dixon epappoleTal 0Ta TTOAUWVUPA PE CUMPBOAIKEG HETABANTEG, OI O-
TTOIEG ETITPETTOUV TNV TAUTOXPOVN ATTOAOIQR HIAG OPAdAG AyVWOTWY PE £vav JOvo
UTTOAOYIONO. To yeyovog auto, Padi e TO OXETIKA MIKPO MEYEBOG TwV TEAIKWV OpI-
(ouocwv (OUYKPITIK& e AAAEG uEBOBOUG TTOU XPNOIUOTTOIOUV resultants) kavouv Tn
MEBODBO auTr TTOAU aTTOdO0TIKA. AUCTUXWG, AV TA TTOAUWVUMPA OEV €ival YEVIKEUPEVA
Kal v-0TOU BaBuou, dev Ba €xoupe OwWOTEG AUCEIG. 2TA TTAPAdEIYMATA TTOU OKOAOU-
Bouv, TTapouaidlovtal N uEBodog Tou Dixon Kal oI TTEPIOPICHOI TNG YIA TTOAUWVUNQ

TTOU OV €ival aTTapaiTATA YEVIKEUMEVA Kal -0TOU BaBuou.



2.7 NMapadeiypa 5: Mn undevikn opifouca
‘EoTw TO TTOAUWVUHQ:
flz,y) =2y +3x—3y—9=(2—-3)(y+3)

gx,y) =2y —3x+3y—9=(x+3)(y —3)

hMr,y) =axy+2x—2y—4=(x—2)(y+2)

To moAuwvupo Dixon gival 30a! + 30yA3! kai o mivakag Dixon:

0 30
M =
30 0

H Dixon Resulatant €ivan pn pndeviki D = det(M) = —900. ETTopévwg dev TrepIpé-

VOUE va BpoUiE KOIVEG PICEG.

2.8 Mapadeiypa 6: Mndeviki opifouca - Xwpig avakTnon piiwv

‘EoTw TO ouoTnua:

flay)=ay+3z—y* —3y=(x—y) (y+3)
g(z,y) = 2® + day + 3y* = (z + y) (z + 3y)

h(z,y) =2 —ay — 2y° = (v — 2y) (v + y)

To TToAuwvupo Dixon egivai:
(—15z + 10y* + 15y) o?B° + (—10zy — 152 + 15y) o'B! + (—15zy — 159%)atp0 +
(15zy + 15y?) a°5!

0 -15 10 15
-10 =15 0 15
-5 0 =15 0

15 0 15 0

I
o o o o o
o o o o o




H opifouca Tou TTivaka pag divel D = 0, oTrdTe deV YTTOPOUNE VA TTAPOUME KATTOIO
TTANPoYopIa yIa TIG PIfEC TOU CUCTAMUATOG, Ol OTTOIEG OTNV TTPAYUATIKOTNTA €ival Ol

(I, y) = (07 O)? (37 _3)

Mapartnpoupe OTI av aQaIPECOUUE TIG MNOEVIKEG YPAUMES KOl OTAAEG TOU TTivaka, 6-
TTwG Ba douue Kal 0T HEBODO TOU ETTOUEVOU KEPAAQIOU, PNEIWVOUNE TO UEYEBOC TOU
TTivaka Xwpig OpwG va eTTNPEACOUNE TNV TIUA TNG opidoucag. YTrdpxel Opwg Ta-

vOTNTA O TTIVOKAG va PNV gival TTAEOV TETPAYWVIKOG Kal N opifouca va unv opiceTal.

2.9 Mapadeiypa 7: Mn pndevikn opifouoca - Xwpig avakTnon piwv

flz,y) =2y -3y =y(r—3)
g(r,y) = vy —3v =2 (y — 3)

h(z,y) =2y —2y =y (z —2)

To moAuwvupo Dixon eivar 3yals°

0 0

O Tivakag Dixon givar M = [
0 3

] KAl av aQaIPECOUNE TIG PNOEVIKEG YPAUUES Kal
OTAAEG TOU TTAIPVOUNE TOV M = [3}

H opifouoa Tou véou TTivaka gival hn MNOEVIKE, XwpPig auTd va onuaivel 0TI To oUoTNPA

Oev £XEI AUCEIG. 2TNV TTPAYMATIKOTNTA €XEI TNV TETPIMPEVN.

270 TTAPAdEIYUA auTo €idape OTI 0 uNdevIoUOGS TNG opidoucag Tou VEOU TTivaka (auTou
OnAadn TTou £xel dNUIOUPYNBEI APaIPOVTAG TIG INOEVIKES YPANMES KAl OTHAES ATTd TOV
apxIko TTivaka Dixon) dev gival avaykaia ouvlAkn yia Tnv UTTapgn Koivwy AUGEWY OTO
ovuoTtnua. Auto, ouuBaiverl yiati n opifouca Tou apxikou Trivaka Dixon €ival 0 é1Twg

TTEPIMEVOLE.
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210 TMapadsiypa 8: Opidouca TAUTOTIKA uNOEV - XwpPig avaKTnon

piI{wv
‘EoTw T TTOAUWVUNA f, g, h TwV YETABANTWV ., y:

flry)=-A+Ar—A+ay+ar+y’ +y=(-A+a+y)(A+y+1)
glr,y) = Az + Ay +a® +ay—x—y=(z+y) (A+z—1)

hz,y)=—Ax — Ay —2A+2* +ay+ 20 = (—A+2) (z +y +2)

To TToAuwvupo Dixon egivai:
2Ax + 2Ay +2A — 3z — y) o? B+

2Ax + 2Ay +2A — 3z —y) o' B+

(
(
(—2A%1r — 2A%y + 2A% + 2Axy + 3Ax + 2Ay* + 5 Ay — 3zy — 22 — 3y* — 4y) o' B0+
(2A% 4+ 2Azy + 2Ax + 2Ay* + 4Ay — 2A — xy — y* — 2y) "B+

(

2A31 + 243y + A%x + A%y + 2A% + 2Azy + Ax + 2Ay* + Ay — 2A) a°B3°

O Tivakag Dixon TTou TTpOKUTITEI €ival:

[ 0 24 -3 0 24 -1 24 |
0 24— 3 0 24— 1 24
M=|24-3 —2A2434—2 2A—-3 —2A245A—4 242
24— 1 24 2A—1  4A-2 24724
| 24 243+ A2+ A 2A 24 + A+ A 247 - 24]

O utroAoyioud TG opidoucdg Tou pag divel D = 0

TNV TTPAYMATIKOTATA Opwg To cuoTtnua f(x,y, A) = 0, h(z,y, A) =0, g(x,y, A) =0

EXEl TTOANEG AUo€IG oTo TTEdio Q, KOl CUYKEKPIPEVA:
(x7y7 A) - (Oa _2a _]-)a (37 _57 _2>7 (07 07 O)a (%7 _%7 %)a (l 07 l)

BAétToupe Aoitrdv 611 N resultant eival 0 OTTwG TTEPIPEVAPE, OUWG €TTEION €ival TaU-

TOTIKG ion pe To 0 dev PTTOPOUNE VA TTAPOUNE KATTOIA TTANPOQOpPIa yia TIG PICEG TOU

1



OUCTHPATOG.

211 Mapddeiypa 9: Mn TETPAYWVIKOG TTiVAKAG

‘EoTw T TTOAUWVUUA f, g, h TwV JETABANTWYV z, vy :

f(z,y) = —T4x* — 83zy* — 3322y> — 593xy* — 522wy — 302 + 126" + 504y°+
+910y* + 909y + 303

g(z,y) = T7x'y + 772" — 3082y — 3082 + 4622y + 4622° + 47xy* — 2951y —
— 403z — 2y* — 8y — 59y* — 12y + 102

h(z,y) = 752%y> + 2252%y* + 1602%y + 102 — 150zy® — 450xy® — 3202y —

— 111z 4+ 72y* + 422y + 8344 + 586y + 193

To TToAuwvupuo Dixon eivai:

( —4273502%y — 427350x% — 4793252y° — 2396625xy* — 53418751y — 6439125xy* —
31878002y — 1732502 + 72765057 + 3638250y* + 81658504 + 1050472552 + 6999300y +
1749825 ) o® 8% + ( —4273502%y* — 170940022y — 128205022 — 479325215 — 38346002y° —
12531750xy* —224647502y3 —225051752y% — 97366502y — 5197502+ 7276501°+58212001° +
19080600y + 35002275y + 38513475y + 22747725y + 5249475 ) a®8 + ( —4273502y° —
170940022y% — 219373022y — 91168022 — 479325xy® — 3355275xy° — 10135125xy* —
16268175x1% —135019502y2 —47254902y+285978x+7276501°+50935501° +150320941* +
2443186913 4 2325661812 + 12409397y + 2399936 ) ad + ( 4793252%y* 4+ 1917300x%y3 +
2460535222 4+108647022y+639102% —9586507y* —38346002y> —49210702y> — 27545212y —
7094012 + 4601524 + 3157154y + 802709617 + 90752204 + 4978589y + 1233463 ) o' 5°
+ ( —42735023y — 42735023 +14379752%y* 4 47878602 y3 + 448948512 y* + 378609022y +
264649022 + 26449502y° + 10348800xy* + 19957630xy> 4 267006 74xy? + 143986152y —
482792 + 46015215 + 631862y° — 1173788y — 7811496y® — 2174888132 — 20847981y —
5565098 ) at 32 + ( —42735023y*— 170940023 y— 128205023 +102256022y* +21621602y+
2048200222 + 853776022y -+ 762916022 + 2644950245 + 211596002y + 671624802y" +
11995537424% + 12665807022 + 536501302y + 3299604z + 4601527 + 63186245 —
10983896y° — 50743462y* — 111383965y — 1450944111% — 95982579y — 22684277 ) atpB
+ ( —42735023y3 — 170940023y* — 219373023y — 9116802° + 639102%y* + 271040022y> +
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1027565022y2 + 1313158022y + 550242022 4 2644950215 + 185146502y° 4+ 54863193xy* +
86304064213 +7074444321y>+23560152zy —24663102+460152y"+171710y°— 11155606y —
43068102y* — 77586509y> — 79381148y? — 43752478y — 7164311 ) o + ( 479325z3y* +
1917300233 + 246053523y + 108647023y + 639102% — 360360022y* — 144144002213 —
1849848022y? — 915999722y — 147231722 + 6146294xy* + 240584962y + 3004848022 +
171179472y4-49816692 —1840608y° — 139286841 —36454880y° —39993184y% —20752886y —
5126506 ) o 3% + (143797523y* + 47878603y +448948513y% +207669023y +9370902° —
108108002:%y* —359389802%y° —34014442xy> — 1616853722y — 728227522 — 57865502y —
11020548zy* — 7043036xy> — 271079532y — 20504329xy + 44560362 — 1840608y° —
9803948y° — 34744876y* — 56945552y — 15218480y + 22290966y + 7683980 ) o*B% + (
10225602%y* + 216216023y 4 33880023y + 170016023y + 25009602 — 7687680x2y* —
165739422213 — 120397222y — 655377822y — 1423606822 — 57865502y ° — 4629240021 —
139376622xy* —24887503 72y —2914247492y% — 1512893972y — 105460132 — 1840608y ™ —
9803948y° — 142875163° + 11444272y* + 101009488y> + 220465728y> + 182422790y +
45875202 ) B + (6391023 y* 4100100023y + 343805023y + 43566602y + 18557002 —
14723172%y* — 87545922y — 2151834322y — 256872002y — 1145113222 — 5786550215 —
405058502y° — 1156966072y — 17647807121y —1456182692y% — 463165202y 489410252 —
1840608y ™ —7974440y% —63907761°421274484y* +670467601>+929164341> 458570023y +
6028881 ) o + ( —16863002%y* —67452002°y> —865634023y% — 481411723y 121667725+
9056894x?y* + 3570089622 y> +44989560x2y* + 2535633 1%y + 701077322 — 292575xy° —
153400942y* — 54840840213 — 63270909xy> — 36168418xy — 126908302 + 12450y" +
87150y° + 3304147y° + 25427621y* 4 65927870%° + 67524016y + 31881054y + 8086734

) a?B% 4+ ( —50589002°y* — 167875402y — 1605650223y — 786177723y — 35339152° +
2664400222y 4-86518894x2y% + 7926865122y +38296489x%y + 1890273022 — 292575115+
415425027° — 12889096xy* — 514880172y — 978832xy? + 17374758y — 147828562 +
37350y 7 +3441472y5+21723087y° +83643019y*+142490813y3 45888715072 —28481214y —
11217255 ) o252 + ( —359744023y* —792530223y>+ 15122823y +24686223y — 423222823+
1834555822y 43773931722y — 9594431 2%y? — 789442512y +2109376522 + 6202275215 4
502794002y°+1441411122y*+2762030762y°+3930034452y° 42290234622y + 145069042+
2787472y" 4 186028625 + 50416424y° 4 72726536y* — 15873643y> — 238239839y —
247350483y —65457587 ) a3 + ( —12166772%y* 475059223y —77661432°y> — 826056023y —
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402833223 +7010773x2y* +2591350322y% + 39996495222 4+ 4391417822y +228204132>% +
6863475215 +480443252y° 41301680292y +1917061332y> +1622647882y> +4056 78891y —
242566612+2762572y7+14716490y5 428554768y +23077724y* —20752021y° —82552032y% —
63531123y —2929270 ) o + ( 231169423y* 4872009623y +1036420023y> +6099863 23y +
21440652° — 105468442%y* — 392268802%y° — 4514910422y — 2523798222y — 876891422 +
7224752y° + 1844651 12y* + 584037902y + 579362821y + 284733587y + 10878354z —
24900y +106572y° — 1624218y° —21112128y* — 58948210y° — 57868244y> — 24580203y —
5965255 ) 3% 4 ( 640840223y +1936873423y3 +1504264323y? +684938123y+476 707025 —
2868003622y* —839635722%y> —5700987622y> — 1843888222y — 1671254222 +722475xy° +
2265975xy° + 36859854xy* + 78026534xy° — 8818450xy> — 46206714xy + 30245122 +
206172y —775380y° —13830492y° —75700164y* — 1412331501 —58798771y%4+31051637y+
13765886 ) 3% + (3955798234 +603810923y> —8989519234% — 690697723y +416485323 —
1646906822y — 1819540822y +622298602%y? +532313322%y— 1072486822 —27913502y5 —
23987250xy° —69381513zy* —184856918xy° —363795557xy> —2555172322y— 326053562 —
1816040y" — 14481014y° — 51990176y° — 108939782y* — 66614527y* + 15086951712 +
202980662y+59323574 ) a3 + ( 21440652°y* +691113523y°+-89319232%y>+10871938z%y+
67070852 — 8768914x2y* —254814562:2y> — 274374102%y> — 3738989122y — 2666502322 —
4447800xy°®—311346002y° —824692592y* —132413763x1° —1410137162y> — 459034 742y+
205073522 —24267541" —15261148y°—415337231° —671006911* —45657603y°+33497021y%+
44511071y + 1729395 ) o + ( —13000682y* — 43464962°y> — 369230423y — 8385302y —
1926542 + 5200272xy* + 173859842%y° + 147692162%y> + 33541202y + 77061622 —
4210502y° —9040608zy* —25879184xy° — 193238 74xy> — 2852048 wy—4493242+22244y ™ —
125164y° —623520y° +4955474y* +191317601> 4-17437558y>+3822228y — 253632 ) 3> + (
—30464287y* — 648863623y + 316069623 y* +8958642x3y 4235573823 + 1218571222 y* +
2595454422y — 126427842%y? — 3583456822y — 942295222 — 4210502y — 29244002y° —
23059408zy* — 35382026xy> + 31878064xy? + 63055988y + 179722602 — 214140y" —
15016541° — 28790421° +13302170%* + 35925312y° — 2565268y> — 38943672y — 16967094

) 8% + ( —6458762%y* + 595702823y + 26271784x3y? + 2560342423y + 593454423 +
258350422y* —238281122%y% —1050871362%y> — 102413696 2%y — 2373817622 +22950215 +
11700002y° 4+ 67178792y + 681415902y + 1986754252y + 1774148902y + 438519042 +
25564y +666738y° +5629718y° +20805125y* +2187508y> —95110761y> — 119393743y —

14



40453733 ) B — 19265423y* + 216308423y + 8290282232 + 609786123y + 1633172° +
T7061622y* — 865233622y% — 3316112822y2 — 2439144422y — 65326822 + 10093502y° +
7065450xy° + 21411831xy* + 544315992y + 92970694xy2 + 602484462y + 65379542 +
641590y7+4248464y5+13144377y5+24692606y*+13936499y° —31218293y>— 39502772y —
9687417

O Tivakag Dixon TTou TTPOKUTITEI TNV TTEPITITWON AUTA €ival 23225, OTToTE €ival un-

TETPAYWVIKOG Kal N opifoucd Tou dgv opiceTal.

212 MBava mpopARpara pe Tn MéBodo Tou Dixon

H uéBodog Tou Dixon epapudletal JOVO O€ YEVIKEUPEVA TTOAUWVUUA v BaBuou. Av
OEV IKQVOTTOIEITAI QUTA N CuVvONKN, TOTE PTTOPEI va €POOUNE AVTIMETWTTOI PJE TA €EAG

TTpoBAAuaTA:

A) O Trivakag Dixon utropei va gival 1816uop@og, dnAadr] va £xel undevikr opifouca

(Mapadeiypara 6 kai 8).

B) MeTd TNV a@aipeon Twv PNOEVIKWY YPAUUWY Kal GTNAWV 0 uNdEVIOUOS TNG Opi-
(ouoag Tou Trivaka Dixon ptropei va unv atroTteAei avaykaia ouvenikn yia Tnv Utrapén

KoIVWV Pndevikwy (Mapadeiyua 7).

M) MeTd TNV a@aipeon Twv PNOEVIKWY YPANPWY Kal 0TNAWY, O TTivakag Dixon ytropei

vVa unv givar TETpaywvikog Kai n opifoucd Tou va unv opicetal (Mapadeiyua 9).
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KE®DAAAIO 3
H mpooéyyion Kapur-Saxena-Yang

3.1 Eicaywyn

O1 Kapur, Saxena kal Yang avTIMETWTTIOAV ETTITUXWG KAl Ta Tpia a1Td TA TTOPATTAVW
TpoBANpaTa, dedouévou OTI IO UEI hia ouvBrkn TTou Ba €EnyrfooupE TTAPAKATW. AG

TTEPIYPAWOUE TO KUPIO Bewpnpa Kal Tov aAyopiBuo Toug.

‘EOTW OTI éx0oupe €va oUOTNPA v + 1 TTONUWVUUIKWY EEICWOEWV PE v METABANTEG,
TETOIO WOTE Ol CUVTEAEOTEG TWV TTOAUWVUUWY VA €ival KAl QUTOi TTOAUWVUMPA JE TTE-
TTEPACHEVO OUVOAO TTapapETpwy. ‘EoTtw M o mrivakag Dixon 1Tou utroAoyileTal 0TTwg

TTPONYOUNEVWG.

‘EoTw etTiong, M’ pia KAIJAKwTH JOP®A TOU TTivaKa TTou TTapdyeTal aTrd Tov M Xpnol-
MOTTOIWVTAG BOCIKEG YPAUMOTIPALEIG EKTOG OTTO TTOAAATTAQCIAOUS YpauuwY. MeTa-
TPOTTH O€ TETOIA HOoPYN €ival TTAvTOTE duVATH. 'ECOTW D TO YIVOUEVO 0BNYWV OTOIXEIWV

Tou M'.

H ZuvBnkn: H oTrAn TTou avTioToixei oTo povwvupo 1 = 2929 . .. 2% Tou Trivaka Dixon

TIPETTEI VA EiVal YPAPPIKWG aveEAPTNTN aTTO TIG UTTOAOITTEG.
H otAn autn gival n TeAeuTaia oTHAN Tou TTivaka Dixon.

Oeswpnpua: Av n ouvenkn gival aAnbng, 1é1e n e¢icwon D = 0 gival avaykaia cuvenkn

yla TNV UTTapEn KOIVWV UNOEVIKWV.

ATT6 10 Bewpnua auTd TTPOKUTITEI €vag ATTAGG OAYOPIBUOG yia TNV IKAvVOTToiNoN TNG

ouvenkng D = 0, Tnv otroia ovoudloupe Kapur-Saxena-Yang Dixon resultant.
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3.2 AAyopi0pog (YroAoyiopog tng Kapur-Saxena-Yang Dixon resultant)

Eiocodog: 'Eva oUvoAo TTOAUWVUUWY, PE apiBunTIKOUG 1 TTAPAUETPIKOUG OUVTEAE-

OTEG.
1) Ymrohoyiloupe Tov Trivaka Dixon M. Av 1oxU€l N ouvBnkn, TOTE cuveXi(OUE.

2) YT1roAoyifoupe TNV avnyuévn KAIJOKWTA Jop®r ' Tou Trivaka M Xwpig va TToAAa-

TIAAOIACOUE TIG YPAMMPEG TOU.
3) YtroAoyidoupe T0 yIvOpEVO D Twv 0dnywv OToIXEiwv Tou M.

‘E€odo0g: H D eival n Kapur-Saxena-Yang resultant. O pndevioudg mng €ival ava-

yKaia ouvenkn yia tTnv Utrapgn Auoswyv yia 10 d00Ev cuoTnUa.
3.3 'EAgyxog yia Tnv opBoTnTa TG 2ZuvOnKng:

T
‘Eotw M o mivakag Dixon ye OTAAEG my, meo, . .., m,,. 'EOTW, €TTIONG, w = [wh . wy}

n AUon Tou cuoTApaTOG Mw = 0 Swimy + woms + - -+ + w,m,, = 0.

ToTe, N 0TAAN M, €ival YPAPUIKWG avecapTnTn atrd TIG OTAANES my, ma, . .., m,_1 AV KAl

povo av w, = 0.

BAETTOUPE ANOITTOV OTI UTTOPOUUE EUKOAQ va eAEyEoupe TNV 0pBATNTA TNG OUVORKNG OTO
OeUTEPO BANO TOU OAYOPIBUOU. ZUYKEKPIPEVA, UTTOPOUNE va TTOUME OTI N ZUvOnikn

IoXUEI av N TEAeuTaia ypapun Tou Trivaka M’ gival TG JOpPnig [() 0 ... 1].

Ag tavadoupe Ta Mapadeiyuata 3, 4, 8, 9 utroAoyidovtag Twpa TNV Kapur-Saxena-

Yang Dixon resultant, D.

3.4 MNapdadeiypa 10: ETTéTKOoN TOU TrOpOdEiypaTog 3

O mivakag Dixon trou uttoAoyicaue oto MNapddeypa 3 RTav:

4A2 +13A+3  4A%3+ 1142 —3A
4A3 + 1142 —3A4 4A* +5A43 — 21 A2
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A@ou n deuTepn oTAAN Tou TTivaka Dixon dev gival BaBuwTo TTOAATTAGCIO TNG TTPW-
NG, N ZUvOnKn Tou OewpnpaTog IoXUel. OTTOTE, JTTOPOUNE VO CUVEXIOCOUUE TTaipvo-

VTOG TNV avnyPEVN KAIHOKWTA Jop®r Tou M:

AA? 4 13A+3 A(4A% +11A - 3)

!/

0 _ A?(16A%+56A4-24)
4A+1

MapayovToTIoIVTAG TO YIVOUEVO TwV 0dNywV Taipvoule D = —8A%(A+3)2(2A+1).
O¢tovtag D = 0, 6TTwG opiCel N avaykaia ouvenkn yia Tnv UTTapén KoIVwy UndEVIKWY

Kal AUvovTag yia A Traipvoupe Tnv idla Auon pe TrpIv:
A=-3,-3,-3,0,0

270 €TTOMEVO TTAPAdEIYUA pag, n ouvenikn dgv 1oxUel. ETTopévwg, 1o Bewpnua dev
MTTOPEI VO eQapuoOoTEl. AV OPWG EQAPUOCOUNE TOV AAYOPIBUO TTAIPVOUME TIG TIMEG

TNG TTOPAPETPOU YIA KATTOIEG AUCEIG TOU OUCTANATOC!

3.5 Mapdadeiypa 11: EmTékTaon Tou Trapadeiyparog 4

Eixaue:

2A2 + 6A —2A% —6A
—2A% —6A 2A%+6A

A@ou n deutepn oTAAN Tou Trivaka Dixon gival BaBuwTtd TTOANATTAGCIO TNG TTPWTNG,
n ouvenkn dgv 1Io0xUEl. Apa, To Bewpnua dev PTTOPEi va eQappooTei. Av TTAPOUUE TNV

avnypévn KAIHOKWTA JOP®H TOU TTIVOKA TTAIPVOUE:
) 2A(A+3) —2A(A+3)
M pu—
0 0
Kai atmé Tov 0dnyoé traipvoupe TIg Auoeig A = 0, —3.
2TNV TTPAYUATIKOTATA Ol AUCEIC TOU OUCTANATOG Eival:

(x,A) = (3,-3),(0,0), (1, A)
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2€ QUTA TNV TTEPITITWON TIAPAUE TIG TINEG TNG TTAPAUETPOU  YIO OAEG EKTOG aTTO dia
Auon. Mévo n Auon (1,A) dev avokTABNKE OTTO TO YIVOUEVO TwV OBNYWV QUTH TN

Popa.

3.6 TMMapadeiypa 12: ETrékraon Tou rapadeiypartog 8

Eixaue:
[ 0 24 -3 0 24— 1 24 |
0 24 -3 0 24 -1 24
M= |24-3 —242434—-2 24—3 —2A245A—4 24
24 1 24 2A—1  4A—2 24724
| 24 2434 A4 A 24 2434 AP+ A 247 —24]

Mpwta deixvoupe 6TI N ouvoOnkn Tou OcwpnuaTog IoXUEl, attodelkvuovTag OTI N Te-
Aeutaia otAn Tou TTivaka Dixon M gival ypapUIKWG avegapTnTn aTTO TIG UTTOAOITTEG.

Ovtwg, av Béooupe A = —1 oTOV M KQI TTAPOUUE TNV TNV avnyuEvn KAIJAKWTA Jopen

TOU, £XOUME:
0O -5 0 -3 -2 - .
101 00
O -5 0 -3 =2
o001 000
My—1y=1|-5 -7 =5 —11 2 | KM =
00010
-3 -2 -3 -6 4
0 00 01
-2 =2 =2 =2 4 B N
MapaTtnpoupe OTI N TeEAuTaia ypauur Tou M’ gival TNG HOPYPRG [0 0 ... 1]0116-

Te n TeAeuTaia otAAN Tou M’ (&dpa Kai Tou M) gival YPOUMIKWG aveEapTnTn 1T TIG

UTTOAOITTEG. ETTOPEVWG, N oUVBKN I0XUEI KAl TO @£WpnUa JTTOPET VA EQAPPOOTEI.

H Dixon-Kapur-Saxen-Yang resultant TTpokUTTTEl Q1T TO YIVOUEVO TWV 0dNYWV OTOI-
XEIWV TNG avnyuEéVNG KAIMOKWTAG Hop@r§ Tou TTivaka Dixon:

—8A(A—-1)(A+2) (24 - 1)

1

@¢tovrag D = 0, aipvoupe: A = —2,0, 57%
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O1 Ndoeig Tou ouotipatog f(x,y, A) = 0,g9(x,y, A) = 0, h(z,y, A) = 0 €ivar:
(%?Ja A) - (07 _27 1)7 (37 _57 _2)7 (07 07 O)J (%7 _%7 %)7 (17 07 l)

AuTr) TN QOpPd, OAEG oI TINEG TNG TTAPAUETPOU A gvToTtTioTnKav atmo TNV D. Ag Buun-
Boupe o1 n kKAaoikr Dixon resultant o€ auTA TV TTEPITTTWON ATAV TAUTOTIKA PNOEV

Kal OV Pag €BIVE KATTOIO TTANPOPOpPIa YIa TIG AUCEIG.
AgG peAetTiooupe €va TEAEUTAIO TTOPAdEIYUA, OTTOU N oUVOKN dev I0XUEL.

3.7 Napdadeiypa 13

‘EoTw T TTOAUWVUUQA f, g, h TwV YETARANTWYV z, vy :

f(z,y) = zyz
g(xvy) =a® =2’

ha,y) =z +y+z

To TToAUWvuUpo Dixon egivai:

(—zz —yz — 2%) a?B0 + (=222 — 23) o' B0 + y23a3°

O Ttrivakag Dixon eivat:

-z —z —z
M=1]-22 0 -2
0 22 0

Kai n opidoucd Tou gival undév. Na onueitwoouue OTI OTNV TTEPITITWON QUTA N OUV-
Brkn dev 10xUel (N TeAeuTaia OTAAN €ival z QOPES N TTPWTN), OTTOTE TO Ocwpnua dev

MTTOPEI VO €QAPUOOTEL. AV JETATPEWOUUE TOV TTIVAKA, TTAIPVOUE:

1 0 =z
M=101 0
0 0 0
H opifoucd Tou cival D = —23 kai pag divel 0 yia z = 0. H mpayuartikry AUon Tou
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OUOTAMOTOG gival: (z,y, z) = (—=2,0, z) yIa KAOE z.

2.€ QUTA TNV TTEPITITWON JOVO N TETPIMPEVN AUCT) EVTOTTIOTNKE.
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NMAPAPTHMA A

O kwdikag TnG KAdong DixonResultant

Mapakdtw TTapabEToTvTal KOPUATIO aTTd SUO apXEia KWOIKA JETA TIG TTPOCONKES au-
TAG TNG DITTAWMATIKAG Epyaciag TTou TTAEOV aTTOTEAOUV PHEPOG TOU TTOKETOU UTTOAOYI-

OTIKNG AAyeBpag SymPy.

mnimnn

This module contains functions for two multivariate resultants. These
are:

- Dizon's resultant.

- Macaulay's resultant.

Multivariate resultants are used to identify whether a multivariate

system has common roots. That %s when the resultant is equal to zero.

mnimnn

from sympy import IndexedBase, Matrix, Mul, Poly

from sympy import rem, prod, degree_list, diag, simplify

from sympy.polys.monomials import itermonomials, monomial_deg
from sympy.polys.orderings import monomial_key

from sympy.polys.polytools import poly_from_expr, total degree
from sympy.functions.combinatorial.factorials import binomial
from itertools import combinations_with_replacement

from sympy.utilities.exceptions import SymPyDeprecationWarning

class DixonResultant():

nimnn

4 class for retrieving the Dizon's resultant of a multivariate
system.

Ezamples
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>>> from sympy.core import symbols

>>> from sympy.polys.multivariate_resultants tmport DizonResultant
>>> g, y = symbols('z, y')

>>>p =1z +y

>>> g

:z:**2+y**3

>>> h

T k¥ 2+ y

>>> dizon = DizonResultant (variables=[x, y], polynomials=[p, q, h]l)
>>> poly = dizon.get_dizon_polynomial ()

>>> matriz = dizon.get_dizon_matriz(polynomial=poly)
>>> matriz

Matriz ([

[o, o, -1, o0, -1],

[o, -1, o0, -1, 0],

[-1, o, 1, o0, 0],

[o, -1, o0, o0, 1],

[-1, o0, o, 1, 0]1)

>>> matriz.det ()

0

See Also

Notebook in examples: sympy/example/notebooks.

References

[1] [Kapur1994]_
[2] [Palancz08]_

nimnn

def __init__(self, polynomials, variables):

nmnn

A class that takes two lists, a list of polynomials and list of

variables. Returns the Dizon matriz of the multivariate system.
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Parameters
polynomials : list of polynomials
A list of m n-degree polynomials
vartables: list
A list of all n wariables
self .polynomials = polynomials

self.variables = variables

self.n len(self.variables)

self.m = len(self.polynomials)
a = IndexedBase("alpha")
# A list of n alpha variables (the replacing variables)

self .dummy_variables = [a[i] for i in range(self.n)]

# A list of the d_mazxz of each wvariable.
self. max_degrees = [max(degree_list(poly)[i] for poly in self.polynomi

for i in range(self.n)]

O@property
def max_degrees(self):
SymPyDeprecationWarning(feature="max_degrees",
issue=17763,
deprecated_since_version="1.5") .warn()

return self. max_degrees
def get_dixon_polynomial(self):

mwmn
r

Returns
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dizon_polynomial: polynomial
Dizon's polynomial %is calculated as:
delta = Delta(4) / ((x_1 - a_1) ... (z_n - a_n)) where,
A= |p_ 1(z_1,... zn), ..., p_n(z_1,... z.n)/
lp_1(a_1,... z.n), ..., p_n(a_1,... z_n)/
/... s e -
lp_1(a_1,... a_n), ..., p_n(a_1,... a_n)/
if self.m != (self.n + 1):

raise ValueError('Method invalid for given combination.')

# First row

rows = [self.polynomials]

temp = list(self.variables)

for idx in range(self.n):
temp[idx] = self.dummy_variables[idx]
substitution = {var: t for var, t in zip(self.variables, temp)}
rows.append ([f.subs(substitution) for f in self.polynomials])
A = Matrix(rows)
terms = zip(self.variables, self.dummy_variables)
product_of _differences = Mul(x[a - b for a, b in terms])
dixon_polynomial = (A.det() / product_of _differences).factor()

return poly_from_expr(dixon_polynomial, self.dummy_variables) [0]

def get_upper_degree(self):
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SymPyDeprecationWarning(feature="get upper_degree",
useinstead="get max_degrees",
issue=17763,

deprecated_since_version="1.5") .warn()

list_of_products = [self.variables[i] ** self. max_degrees[i]

for i in range(self.n)]

product = prod(list_of_products)

product = Poly(product) .monoms ()

return monomial_ deg(*product)

def get max degrees(self, polynomial):
rhnnn
Returns a list of the maximum degree of each wariable appearing
in the coefficients of the Dizon polynomial. The coefficients are

vtewed as polys in z_1, , T_M.

nimnn

deg_lists = [degree_list(Poly(poly, self.variables))

for poly in polynomial.coeffs()]

max_degrees = [max(degs) for degs in zip(xdeg_lists)]

return max_degrees

def get_dixon_matrix(self, polynomial):
Tr mimn
Construct the Dizon matrixz from the coefficients of polynomial

\alpha. Each coefficient is viewed as a polynomial of x_1,
T n.

nimnn
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def

max_degrees = self.get _max_degrees(polynomial)

# list of column headers of the Dizon matriz.

monomials = itermonomials(self.variables, max_degrees)

monomials = sorted(monomials, reverse=True,

key=monomial_key('lex', self.variables))

dixon_matrix = Matrix([[Poly(c, *self.variables).coeff monomial (m)
for m in monomials]

for ¢ in polynomial.coeffs()])

# remove columns 1f needed
if dixon matrix.shape[0] !'= dixon_matrix.shape[1]:
keep = [column for column in range(dixon_matrix.shape[-1])
if any([element != 0 for element

in dixon matrix[:, column]])]

dixon_matrix = dixon matrix[:, keep]

return dixon_matrix

KSY_precondition(self, matrix):

Test for the walidity of the Kapur—-Sazena-Yang precondition.
The precondition requires that the column corresponding to the
monomial 1 =x 1 ~0*x 2 ~0* ... *xxzn ~ 0 1s not a linear
combination of the remaining ones. In sympy notation this s
the last column. For the precondition to hold the last non-zero

row of the rref matriz should be of the form [0, O, ., 17.

nimnn
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def

def

if matrix.is _zero matrix:

return False

m, n = matrix.shape

# simplify the matriz and keep only its mon—-zero Tows
matrix = simplify(matrix.rref () [0])
rows = [i for i in range(m) if any(matrix[i, j] '= 0 for j in range(n))

matrix = matrix[rows, :]

condition = Matrix([[0]*(n-1) + [1]])

if matrix[-1,:] == condition:
return True
else:

return False

delete _zero rows_and columns(self, matrix):
"""Remove the zero rows and columns of the matriz."""
rows = [
i for i in range(matrix.rows) if not matrix.row(i).is_zero_matrix]
cols = [

j for j in range(matrix.cols) if not matrix.col(j).is_zero_matrix]

return matrix[rows, cols]

product_leading entries(self, matrix):

"""Calculate the product of the leading entries of the matriz."""
res = 1

for row in range(matrix.rows):

for el in matrix.row(row):

28



if el !'= 0:
res = res * el
break

return res

def get KSY Dixon_resultant(self, matrix):
"""Calculate the Kapur-Sazena-Yang approach to the Dizon Resultant."'"
matrix = self.delete_zero_rows_and_columns(matrix)

, U, _ = matrix.LUdecomposition()

matrix = self.delete_zero_rows_and_columns(simplify(U))

return self.product_leading entries(matrix)
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NMAPAPTHMA B
O kwdikag yia Ta tests Tng kKAdong DixonResultant

nimnn

"""Tests for Dizon's and Macaulay's classes.

from sympy import Matrix, factor
from sympy.core import symbols

from sympy.tensor.indexed import IndexedBase

from sympy.polys.multivariate_resultants import (DixonResultant,

MacaulayResultant)

c, d = symbols("a, b")
X, y = symbols("x, y")
p= c*xty

q= x+d*y

dixon = DixonResultant(polynomials=[p, ql, variables=[x, yl)

macaulay = MacaulayResultant(polynomials=[p, q], variables=[x, y])

def test_dixon_resultant_init():
"""Test init method of DixzonResultant."""

a = IndexedBase("alpha')

assert dixon.polynomials == [p, q]

assert dixon.variables == [x, y]

assert dixon.n == 2

assert dixon.m == 2

assert dixon.dummy_ variables == [a[0], a[1]]
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def test_get_dixon_polynomial numerical():

"""Test Dizon's polynomial for a numerical example."""

a = IndexedBase("alpha')

p=xty

X kk 2 + y *%3

X k% 2 + y

dixon = DixonResultant([p, q, hl, [x, yl)

polynomial = -x * y **x 2 % a[0] - x *x y ** 2 x a[1] - x *x y * a[0] \
x all] - x *x y * a[l] *x 2 - x * a[0] * a[l] ** 2 + x *x a[0] - \

y **% 2 *x a[0] * a[l] + y **x 2 * a[1] - y * a[0] * a[l] **x 2 + y * \

al1] *x 2

assert dixon.get_dixon_polynomial().factor() == polynomial

def test_get_max_degrees():

"""Tests max degrees function.'"""

Xty

ol
I

X k% 2 + y *%3

X k% 2 + y

dixon = DixonResultant(polynomials=[p, q, h], variables=[x, y])

dixon_polynomial = dixon.get_dixon_polynomial ()

assert dixon.get_max_degrees(dixon_polynomial) == [1, 2]

def test_get_dixon_matrix():

"""Test Dizon's resultant for a numerical example."""
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def

def

X, y = symbols('x, y"')

P=x+y

X kkx 2 + y oKk 3

X ¥k 2 + y

dixon = DixonResultant([p, q, hl, [x, yl)

polynomial = dixon.get_dixon_polynomial ()

assert dixon.get_dixon matrix(polynomial).det() ==
test_get_dixon_matrix_example_two():

"""Test Dizon's matriz for example from [Palancz08]_."""

X, y, z = symbols('x, y, z')

f=x**2+y**2—1+z*0

X**2+z**2—1+y*0

y**2+z**2—1
example_two = DixonResultant([f, g, h]l, [y, z])
poly = example_two.get_dixon_polynomial ()

matrix = example_two.get_dixon_matrix(poly)

expr =1 - 8 % x %% 2 + 24 % x %k 4 - 32 *x x %k 6 + 16 * X ** 3

assert (matrix.det() - expr).expand() == 0
test_KSY_precondition():
"""Tests precondition for KSY Resultant."""

A, B, C = symbols('A, B, C")

ml = Matrix([[1, 2, 3],
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[4, 5, 121,
(6, 7, 1811

m2 = Matrix([[0, Cxx2],

[-2 * C, -C **x 2]])
m3 = Matrix([[1, O],

[0, 111)
m4 = Matrix([[A**2, O, 1],

(A, 1, 1/ AlD)
m5 = Matrix([[5, 1],

(2, Bl,

(o, 17,

(0, 011D
assert dixon.KSY_precondition(ml) == False
assert dixon.KSY_precondition(m2) == True
assert dixon.KSY_precondition(m3) == True
assert dixon.KSY _precondition(m4) == False
assert dixon.KSY precondition(m5) == True

def test_delete _zero _rows_and columns():
"""Tests method for deleting rows and columns containing only zeros."""

A, B, C = symbols('A, B, C")

ml = Matrix([[0, O],

(o, o7,
(1, 211D
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m2

Matrix([[O, 1, 2],
[0, 3, 41,

[0, 5, 611)

m3 = Matrix([[0, O, O, 0],
(o, 1, 2, ol,
o, 3, 4, 0],
(0, 0, 0, 011)

mé

MatriX([[l, O: 2],
[0, o, o],
[3, 0, 411)

mb5 MatriX([[Oz O: O, 1] s
o, o, o, 21,
[O, O: O; 3]’

0, 0, 0, 411

mé6

Matrix([[0, O, A],
[B, O’ O] )
(o, o, €11)

assert dixon.delete zero rows_and columns(mil)

assert dixon.delete_zero_rows_and_columns(m2)

assert dixon.delete zero rows and columns(m3)

== Matrix([[1, 211)
== Matrix([[1, 2],
[3, 4],

(5, 611)

== Matrix([[1, 2],
[3, 411D
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Matrix([[1, 2],
(3, 411

assert dixon.delete zero rows_and columns (m4)

Matrix([[1],
21,
(31,
(411)

assert dixon.delete zero rows and columns(mb)

assert dixon.delete_zero_rows_and_columns(m6) == Matrix([[0, A],
[B’ O] B
[0, ¢11)

def test_product_leading entries():
"""Tests product of leading entries method."""

A, B = symbols('A, B')

ml Matrix([[1, 2, 3],
(0, 4, 5],

(o, o, 611

m2

MatriX([[O, O: 1] 5

[2, 0, 311)

m3

MatriX([[O, O: O]’
[1, 2, 3],
[0, o, 011D

m4 = Matrix([[0, O, A],
(1, 2, 31,

(B, 0, 011D
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def

def

assert dixon.product_leading entries(ml) == 24

assert dixon.product_leading entries(m2) == 2
assert dixon.product_leading entries(m3) == 1
assert dixon.product_leading entries(m4) == A * B

test_get KSY Dixon_resultant_example one():
"""Tests the KSY Dizon resultant for example one'""

X, y, z = symbols('x, y, z')

P=X*y*z

q X**2 — zZ¥*2

h=x+y+ 2z

dixon = DixonResultant([p, q, hl, [x, yl)
dixon_poly = dixon.get_dixon_polynomial()

dixon_matrix = dixon.get_dixon_matrix(dixon_poly)

D = dixon.get KSY Dixon resultant(dixon matrix)
assert D == —-z*¥*3

test_get KSY Dixon_resultant_example two():

"""Tests the KSY Dizon resultant for example two'"""

X, y, A = symbols('x, y, A")

x*y+x*A+x—A**2—A+y**2+y

ol
I

Xk*k2 + x * A-x+x*xy+y*xA-y

X¥%2 + x * y + 2 % x - x kA -y*xA-2xA

dixon = DixonResultant([p, q, hl, [x, yl)
dixon_poly = dixon.get_dixon_polynomial()

dixon_matrix = dixon.get_dixon_matrix(dixon_poly)

D = factor(dixon.get KSY Dixon resultant(dixon matrix))
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assert D

-8xAx(A - 1)*x(A + 2)*(2%xA — 1)*x2
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